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Concurso Público 
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Oficial Administrativo 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
10 
05 
15 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Ande como alguém feliz para ser feliz 
 
Uma pesquisa recente afirma que, para se sentir 

feliz, basta caminhar como uma pessoa alegre. Durante 
um experimento, uma série de pessoas foi testada para 
saber se estufar o peito e balançar os braços realmente 
traz mais felicidade do que passos pesados e olhares 
cabisbaichos. No estudo, o grupo teve de caminhar 
durante 15 minutos em uma esteira enquanto alguns 
fatores eram analisados. Os participantes foram 
acompanhados por câmeras com sensores de movimento. 
Na frente da esteira, uma tela mostrava as ações de um 
medidor – que pendia à esquerda quando caminhavam 
“deprimidos” e à direita quando “felizes”. 

___ medida que os minutos iam passando, a 
equipe de pesquisadores pedia para que as pessoas 
tentassem jogar o medidor para a esquerda ou para a 
direita. Só que antes de começarem o teste físico, os 
convidados tiveram que ler uma lista de palavras positivas 
e negativas. 

Depois da caminhada, os participantes tiveram 
que escrever as palavras que lembravam. O resultado 
mostrou que quem caminhava de maneira mais triste 
conseguiu lembrar mais palavras tristes; e aqueles que 
andaram felizes se lembraram de mais palavras positivas. 

Para os pesquisadores, essa lógica está alinhada 
___ de outros trabalhos publicados sobre o tema. 
Segundo tais pesquisas, andar como um líder pode 
aumentar as chances de se tornar um; e segurar uma 
caneta com os lábios pode aumentar a vontade de sorrir. 
Então não custa nada andar mais “animado” por aí. Vai 
que contagia. 

https://revistagalileu.globo.com/Ciencia/... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) A - a 
b) A - à 
c) À - à 
d) À - a 
 

2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I - O estudo indica que a forma como os participantes 

caminharam afetou o fato de se lembrarem de mais 
palavras positivas ou negativas.  

II - Outras pesquisas parecem indicar também que a 
forma como se caminha pode afetar, por exemplo, a 
probabilidade de alguém se tornar um líder. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

3) A palavra “alinhada” (quarto parágrafo) poderia ser 
substituída sem alteração de sentido (admitindo-se 
possíveis ajustes) por: 
 
a) De acordo. 
b) Expandindo. 
c) Se opondo. 
d) Proporcional. 
 

4) Conforme as normas de ortografia, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A palavra “traz” (primeiro parágrafo) está errada. Ela é 

homônima da palavra “trás”, que seria a palavra 
correta neste caso. 

(---) A palavra “cabisbaichos” (primeiro parágrafo) está 
errada. Sua grafia correta seria “cabisbaixos”. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

5) Assinalar a alternativa que apresenta pontuação 
CORRETA: 
 
a) Marcos sei que você quer ir, mas não será possível. 
b) Marcos, sei que você quer ir mas não será possível. 
c) Marcos, sei que você quer ir, mas não será possível. 
d) Marcos, sei que você quer ir mas, não será possível. 
 

6) Quanto à concordância verbal, analisar as sentenças 
apresentadas nos itens abaixo: 
 
I - O jardim era lindo, e haviam flores por toda parte. 
II - Nenhum de nós devemos tentar falar com ele no 

momento. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

7) Considerando-se as conjugações verbais, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Certa vez, quando era pequeno, eu __________ o 
brinquedo preferido do meu irmão, porque ele ______ 
escondendo minhas coisas. 
 
a) escondia - viveu 
b) escondi - vivia 
c) esconderei - vive 
d) escondeu - vivia 
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8) Conforme as normas de flexão de número, marcar C 
para as palavras flexionadas de maneira Certa, E para as 
de maneira Errada e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Ancião - anciães. 
(---) Cidadão - cidadãos. 
(---) Vilão - vilões. 
 
a) C - C - C. 
b) E - C - C. 
c) C - E - C. 
d) C - C - E. 
 

9) Assinalar a alternativa que apresenta flexão de gênero 
INCORRETA: 
 
a) Barão - baronesa. 
b) Imperador - imperatriz. 
c) Poeta - poetisa. 
d) Sacerdote - sacerdota. 
 

10) Quanto à concordância nominal, marcar C para as 
sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Não tínhamos combinado de estar aqui meio-dia e 

meio? 
(---) Infelizmente a sua redação apresentou bastantes 

problemas. 
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
  

MATEMÁTICA 
 
11) Sobre os conjuntos numéricos, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O conjunto dos números inteiros está contido no 

conjunto dos números racionais. 
(---) Todos os números irracionais são números reais. 
(---) O número 1 é o menor número primo. 
 
a) E - C - C. 
b) C - E - E. 
c) E - E - C. 
d) C - C - E. 
 

12) Em uma creche, 40% das crianças são meninas. 
Sabendo-se que nessa creche estudam 120 crianças, qual 
o número de meninas que estudam ali? 
 
a) 46 
b) 48 
c) 52 
d) 54 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13) Qual montante receberá um investidor que aplicou 
R$ 5.000,00, à taxa de juros simples de 14% ao ano, 
durante 6 meses? 
 
a) R$ 5.350,00 
b) R$ 5.250,00 
c) R$ 5.230,00 
d) R$ 5.210,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14) A quantidade de pessoas que compareceram a certo 
evento é igual ao valor de x que satisfaz a equação 
abaixo: 
 

350250x2 =−  
 
Desse modo, pode-se dizer que o número de pessoas que 
compareceram ao evento é: 
 
a) 200 
b) 250 
c) 300 
d) 350 
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15) Em uma disputa de tiro ao alvo, ao acertar o centro do 
alvo a pessoa ganha 5 pontos e ao acertar o alvo em 
qualquer outro lugar a pessoa ganha 1 ponto. Sabendo-se 
que a pessoa acertou 40 vezes o alvo e marcou um total 
de 140 pontos, quantos tiros acertaram o centro? 
 
a) 20 
b) 15 
c) 30 
d) 25 
 
 
 
 
 
 
 

16) A lei de formação da função cujo gráfico está 
representado abaixo é: 
 

 
 
a) f(x) = 3x 
b) f(x) = -2x + 6 
c) f(x) = -2x + 3 
d) f(x) = -x + 3 
 
 
 
 
 
 
 

17) Em um baralho comum de 52 cartas, ao retirar uma 
carta aleatoriamente, qual probabilidade de que essa carta 
seja um rei ou um valete, sabendo-se que o baralho tem 
quatro naipes e cada naipe possui apenas um rei e um 
valete? 
 
a) 1/5 
b) 2/13 
c) 5/26 
d) 5/52 
 
 
 
 
 
 
 

18) Em determinada confeitaria trabalham 3 confeiteiros. 
Sabe-se que, durante 4 horas de trabalho, são produzidos 
240 doces. Supondo-se a mesma produção por 
confeiteiro, quantos doces 5 confeiteiros produzem em 3 
horas?  
 
a) 260 
b) 280 
c) 300 
d) 320 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19) Considerando-se que a área total do losango abaixo é 
igual a 216m² e que a diagonal maior (representada pela 
letra D) mede 24m, é CORRETO afirmar que a diagonal 
menor (representada pela letra d) mede: 
 

 
 
a) 16m 
b) 18m 
c) 20m 
d) 22m 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20) Se o dia 1º de dezembro foi uma quinta-feira, qual dia 
da semana será na data de 1º de fevereiro?  
 
a) Segunda-feira. 
b) Terça-feira. 
c) Quarta-feira. 
d) Quinta-feira. 
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INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Considerando-se que periféricos são aparelhos ou 

placas de expansão que enviam ou recebem 
informações do computador, pode-se afirmar que o 
microfone é considerado um periférico de saída e o 
teclado um periférico de entrada. 

(---) Software são os programas que comandam o 
funcionamento de um computador. 

(---) Hardware é a parte física de um computador, é 
formado pelos componentes eletrônicos, como por 
exemplo, circuitos de fios e luz, placas, utensílios, 
correntes, e qualquer outro material em estado físico, 
que seja necessário para fazer com o que computador 
funcione. 

 
a) C - E - E. 
b) E - C - C. 
c) C - C - C. 
d) E - E - C. 
 

22) No Internet Explorer 9, a imagem abaixo se refere à 
barra de: 
 

 
 
a) Menus. 
b) Favoritos. 
c) Comandos. 
d) Status. 
 

23) Assinalar a alternativa que corresponde a como 
sublinhar um texto selecionado no Word 2007: 
 
a) Aba Inserir + Sublinhar 
b) Aba Exibição + Sublinhar 
c) Ctrl+U 
d) Ctrl+S 
 

24) No Excel 2007, determinada célula com o número 
25454,63 foi selecionada, e, após, clicou-se no botão . 
Com isso, o Excel: 
 
a) Exibirá o valor da célula com um separador de milhares 

(25.454,63).  
b) Mostrará valores menos precisos, exibindo menos 

casas decimais (25454,6). 
c) Escolherá um formato alternativo de unidade monetária 

para a célula selecionada (R$ 25.454,63). 
d) Mostrará valores mais precisos, exibindo mais casas 

decimais (25454,630). 
 

25) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - Spams estão diretamente associados a ataques à 

segurança da internet e do usuário, sendo um dos 
grandes responsáveis pela propagação de códigos 
maliciosos, disseminação de golpes e venda ilegal de 
produtos. 

II - A criptografia, considerada como a ciência e a arte de 
escrever mensagens em forma cifrada ou em código, é 
um dos principais mecanismos de segurança que se 
pode usar para se proteger dos riscos associados ao 
uso da internet. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
  

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Conhecimentos Gerais 

  
26) Quanto à sustentabilidade, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Sustentabilidade ambiental e ecológica é a 

manutenção do meio ambiente do planeta Terra, 
mantendo a qualidade de vida e os ecossistemas em 
harmonia com as pessoas. 

(---) A sustentabilidade nas empresas pode estar ligada à 
sustentabilidade econômica, que é alcançada através 
de um modelo de gestão sustentável, ou seja, um 
modo que incentiva processos que permitam a 
recuperação do capital financeiro, humano e natural 
da empresa. 

 
a) E - C. 
b) C - E. 
c) E - E. 
d) C - C. 
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Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
27) De acordo com a Constituição Federal, é garantido 
aos brasileiros e aos estrangeiros residentes no país a 
inviolabilidade dos direitos fundamentais individuais e 
coletivos. Assinalar a alternativa que NÃO apresenta um 
desses direitos: 
 
a) Vida. 
b) Liberdade. 
c) Previdência Social. 
d) Igualdade. 
 

28) De acordo com a Lei nº 8.429/1992, constitui ato de 
improbidade administrativa que atenta contra os princípios 
da administração pública qualquer ação ou omissão que 
viole certos deveres. Assinalar a alternativa que NÃO 
apresenta um dos deveres que, quando violado, constitui 
ato de improbidade contra os princípios da administração: 
 
a) Eficácia. 
b) Lealdade às instituições. 
c) Honestidade. 
d) Imparcialidade. 
 

29) Em conformidade com a Lei nº 8.666/1993, no que 
tange à licitação e a seu limite, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
As licitações serão efetuadas no local onde se situar 
_______________________________, salvo por motivo 
de interesse público, devidamente justificado. 
 
a) o bem de interesse 
b) a repartição interessada 
c) o prestador contratado 
d) ou o bem de interesse ou o prestador contratado 
 

30) Com base na Lei nº 12.527/2011 e em relação ao 
pedido de acesso, analisar a sentença abaixo: 
 
O órgão ou entidade pública deverá autorizar ou conceder 
o acesso imediato à informação disponível (1ª parte). Para 
o acesso a informações de interesse público, a 
identificação do requerente não pode conter exigências 
que inviabilizem a solicitação (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

31) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
no que tange aos Servidores Públicos Civis, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) Mesmo para os que percebem remuneração variável, o 

salário não poderá ser inferior ao mínimo. 
b) Somente será permitida a redução salarial caso haja 

previsão em convenção ou acordo coletivo. 
c) Depois da promulgação da Lei Orgânica Municipal, 

foram vedadas novas cedências dos servidores 
públicos municipais para órgãos da administração 
pública direta ou indireta, autarquias e fundações. 

d) A diferença salarial será permitida, por motivo de sexo, 
quando a profissão ou qualificação profissional assim o 
exigir. 

 

32) Em conformidade com a Lei do Executivo Municipal 
nº 2.452/2007 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos 
do Município, a hora extraordinária é remunerada com 
acréscimo de 50% em relação à hora normal, nos dias de 
semana, e de 100%, nos domingos. Quando a hora 
extraordinária ocorrer nos sábados, o acréscimo sobre a 
hora normal será de: 
 
a) 100% 
b) 75% 
c) 65% 
d) 50% 
 

33) Com base na obra de ALEXANDRINO e PAULO e em 
relação aos atos administrativos, analisar a sentença 
abaixo: 
 
Por serem praticados no exercício de atribuições públicas, 
os atos administrativos estão sujeitos ao regime de direito 
público (1ª parte). Os autores definem atos administrativos 
como manifestações ou declarações da Administração 
Pública, nesta qualidade, ou de particulares no exercício 
de prerrogativas públicas, que tenham por fim imediato a 
produção de efeitos jurídicos determinados, em 
conformidade com o interesse público e sob regime 
predominante de direito público (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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34) Segundo ALEXANDRINO e PAULO, são entidades da 
Administração Indireta: 
 
I - Autarquias. 
II - Fundações públicas. 
III - Empresas Públicas. 
IV - Sociedades de economia mista. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e IV. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Todos os itens. 
 

35) Segundo KASPARY, constituem qualidades da 
redação oficial, EXCETO: 
 
a) Concisão. 
b) Polidez. 
c) Ambiguidade. 
d) Precisão. 
 

36) Em conformidade com MEDEIROS e HERNANDEZ, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Arquivos ______________ são conjuntos de documentos 
produzidos ou recebidos por instruções públicas, ou por 
pessoas físicas, devido às suas atividades específicas.  
 
a) privados 
b) correntes 
c) temporários 
d) permanentes 
 

37) Em conformidade com DUL e WEERDMEESTER, se 
o levantamento manual de cargas (até 23kg) for inevitável, 
é necessário criar circunstâncias que favoreçam a 
segurança para executar essa tarefa. São consideradas 
condições favoráveis: 
 
I - O deslocamento vertical da carga não deve exceder 

25cm. 
II - Deve ser possível segurar a carga com as duas mãos. 
III - O tronco não deve ficar torcido durante o 

levantamento. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

38) De acordo com o Manual de Redação da Presidência 
da República, quando no trato em comunicação oficial 
com o Prefeito Municipal deverá ser utilizado como forma 
de tratamento: 
 
a) Vossa Eminência. 
b) Ilustríssimo. 
c) Vossa Excelência. 
d) Digníssimo. 
 

39) Segundo o Manual de Redação da Presidência da 
República, o fecho das comunicações oficiais para 
autoridades de mesma hierarquia ou de hierarquia inferior 
deverá ser: 
 
a) Respeitosamente. 
b) Atenciosamente. 
c) Até breve. 
d) Cordialmente. 
 

40) Com base no Manual de Redação da Presidência da 
República e considerando-se a forma de diagramação dos 
documentos Padrão Ofício, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Deve ser utilizada fonte do tipo Arial de corpo 9,5 no 

texto em geral. 
(---) É obrigatório constar a partir da segunda página o 

número da página. 
(---) Todos os tipos de documentos do Padrão Ofício 

devem ser impressos em papel de tamanho A-3, ou 
seja, 29,7 x 21cm. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
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